

Мониторинг за изменчивостью COVID-19 показывает, что 100% исследованных проб отнесены к геноварианту «Омикрон», в т.ч. среди проб из Республики Алтай выявлены отнесенные к новому подвиду омикрон штамма BA.2 «стелс» (в 100% исследованных материалов). Указанный подвид обладает более высокой вирулентностью (заразностью) и более опасен для не привитых граждан, способен вызывать повторное заражение.

Рабочая группа ВОЗ по эволюции вирусов (TAG-VE) определила новый подвид как «вызывающий озабоченность» (VOC). Согласно заявлению ВОЗ новый субвариант «Омикрона» передается в 1,5 раза быстрее, чем «оригинальный» BA.1. При этом омикрон-штамм, обнаруженный в конце прошлого года, уже считался самым трансмиссивным вариантом коронавируса.

По заявлениям как российских, так и зарубежных ученых, бустерные дозы вакцины защищают от возможных осложнений, госпитализации и смерти. Согласно исследованию, проведенному в Катаре, в котором изучали данные пациентов, получивших две дозы вакцин, иммунизация снижает риск развития тяжелых последствий заболевания, вызванного субвариантом BA.2.

По мнению эпидемиологов, вирус рано или поздно, получат все жители планеты. Пандемия продолжается, и рано или поздно она дотянется до всех.

Везение – это лёгкое течение болезни. А может не повезти. Даже если вы выживете после болезни, могут остаться пожизненные последствия – диабет, поражение почек, лёгких, мозга и сердца. Вирус очень неприятен именно тем, что поражает многие органы. Простое сложение и перемножение вероятностей чётко свидетельствует о том, что вакцинация – это самая выгодная стратегия.

В сложившейся ситуации крайне необходимо ускорение темпов вакцинации и завершение плана 80% привитого взрослого населения в ближайшее время.

В Республике Алтай сохраняется проблема недостаточного охвата населения вакцинацией от коронавирусной инфекции. Планом вакцинации предусмотрено привить

145 944 взрослых жителей республики.

К 4 мая текущего года в Республике Алтай вакцинированы 2-мя компонентами вакцин от коронавируса – 125 989 человек. Что составляет 86,3% от плана вакцинации и 59,8% от всех жителей региона. Темпы вакцинации снижаются. Необходимо добиться выработки коллективного иммунитета, для этого необходимо нарастить показатели вакцинации. В регионе имеется большой запас вакцины от коронавируса в объеме 71719 доз.

Не выполненным план вакцинации остается в Горно-Алтайске, Майминском, Усть-Коксинском, Чемальском районах. Во всех этих муниципальных образованиях, кроме Майминского района, вакцинация проводится крайне медленными темпами. За 3 мая привито всего 28 человек, в том числе: 4 в Горно-Алтайске, 20 – в Турочакском районе, 2 – в Чемальском районе. В остальных МО прививки не проводились.

Между тем, клиницисты отмечают рост числа пациентов нуждающихся в интенсивной терапии при лечении «стелс»-варианта штамма «омикрон». Остается высоким число госпитализаций в сутки, еженедельно регистрируются случаи летальных исходов у пациентов COVID-19.

При этом, отмечается, что все они, как правило не привиты или не ревакцинированы против **COVID-19**.

Мы уже приводили примеры из практики докторов коронагоспиталей, когда пациенты, тяжело перенесшие болезнь, сожалели об отсутствии прививок.

С наступлением теплого периода года и активного туристического сезона риск завоза и распространения коронавиральной инфекции в регионе увеличивается в разы. Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай обращается ко всем жителям Республики Алтай, с призывом сделать прививку от **COVID-19**, ревакцинировать себя, если с момента перенесенного заболевания COVID-19 или сделанной прививки

прошло более 6-и месяцев. Кроме того, не забывайте и мерах личной гигиены: часто и тщательно мойте руки, носите маску в общественных местах и в общественном транспорте, соблюдайте социальную дистанцию

Берегите свое здоровье о своем здоровье!